



AÑO I

4 de Abril de 1897.

NÚM. 23



Ramoncito Murgía.

El diminuto orador que atrae y conmueve á sus oyentes, es la nota del día.

Los periódicos liberales, haciendo de Herodes, como han hecho de Pilatos, para con el carlismo, poco menos que pedían la cabeza de este agitador de nueve años.

Como que realmente es un propagandista de importancia. Sabe lo que dice y lo dice muy bien porque lo siente mejor aún. Su palabra fácil, armoniosa y persuasiva entusiasma á los tradicionalistas é irrita á nuestros adversarios.

Solamente los liberales miran con malos ojos al precóz propagandista; los indiferentes en política le escuchan con curiosidad, con placer, con admiración.

¡Es tan grata y llega tan adentro la voz de un niño de nueve años que canta el amor de Dios, de la Patria y del R!

LA LEY DEL EMBUDO

Bien pocos días hace que en Madrid, en la misma capital de la monarquía, en la propia residencia de las instituciones, celebraron los republicanos la inauguración de un círculo. El escándalo que, con tan plausible motivo dieron, fué de los que hasta los sordos oyen, pues hubo injurias, blasfemias, bofetadas, palos y aun tiros, con su inevitable séquito de heridas, contusiones y molimientos. Intervinieron la policía y el juzgado, funcionaron médicos y farmacéuticos, pero el gobierno, léjos de cerrar el círculo, en que de modo tan elocuente y práctico, se ejercitaba la fraternidad humana, opinó que debía respetarse el derecho que los ciudadanos tienen á... estropearse mutuamente, alterando de paso, el orden público, para edificación de los demás.

Pero en la velada que el domingo pasado se celebró en el Círculo carlista de Zaragoza, tenía que obrar, por fuerza, de distinta manera, ó hubiese dejado de ser lo que és. Explicaba el niño Ramoncito Murgía las circunstancias que concurrieron para establecer el catolicismo en España como única religión del Estado. Enalteciendo, con ocasión de ello la memoria del gran Recaredo y refiriéndose á él, pronunció la palabra *rey*, cuando el delegado del gobernador, que no debe conocer más historia que la de *Pierres* y *Magalona*, ni tener más sal en la molla que un huevo crudo, se levantó, manoteando como un energúmeno y gritó con voz enronquecida por la cólera, que *en España no hay más rey que Alfonso XIII*.

Si hombre, sí; hay más, muchos más. En el orden cronológico á que Ramoncito se refería, todos los que ocuparon el trono desde Ataulfo para acá. Pero si tu quisiste decir lo que no dijiste y fué tu ánimo soltar la *perogrullada* de que el monarca que hoy nos rige, es D. Alfonso XIII, no necesitabas negar á Recaredo el trono de España, que á pesar de tu opinión, ocupó

gloriosamente en el siglo VI, algunos años antes que naciera el maestro que te enseñó primeras y únicas letras, pero por lo visto muy gordas.

¡En España no hay más rey que Alfonso XIII!

Ante exabrupto tal, la concurrencia que llenaba los salones del Círculo, protestó enérgicamente, como no podía ménos, de la conducta del delegado á quién se debió hacer aprender de antemano en el gobierno civil, un epitome de historia patria.

La cosa sin embargo, marchaba, como sobre rieles, por el camino trazado, puesto que el gobernador, que *casualmente* paseaba cerca de allí, con algunos agentes de policía, que *casualmente* se le habían acercado, presentóse en el Círculo, hizolo desalojar y cerró sus puertas, sellándolas con un sello que *casualmente* también, llevaba á prevención.

El fiscal no aprueba semejante conducta y el conflicto entre ambas autoridades es inminente, pero verán ustedes como al fin el gobernador está más gordo y por lo tanto quiebra la sogá por el más delgado.

Después de todo, le estará bien empleado. ¿Quién le mete á defender la justicia cuando está de parte de los carlistas?

¡La ley y la razón y el Còsmos y la Biblia soy yo! dirá D. Antonio.

Aquí no se ha tratado de arrojar á las gentes por los balcones, no se han disparado tiros ni vomitado blasfemias, aquí no se ha herido, ni golpeado á nadie, pero se trata de carlistas y los carlistas són *outlaws*, que no tienen *derecho* sino al castigo. A los que gastan boina, hay que tostarlos en parrilla, freirlos en aceite ó ponerlos en escabeche. Yo uso para andar por casa gorro griego y mi mayor gusto sería ponérselo á la nación entera.

Esta prenda anhelada por D. Antonio, consiste en que venga de Roma una condenación para los malvados *carcundas*. ¿Qué de intrigas y maquinaciones pone en juego *el monstruo* para conseguir que de Ultramontés lleguen auxilios á los Poncios y Monterillas, en la campaña que han emprendido contra la odiada boina! ¿Cómo se relame de gusto al ver que los periódicos meten ruido, con la idea de que este ruido do-

mine el de las ondas del Tiber y llegue á las alturas donde él quiere que llegue, acrecentado por el eco!

El desideratum de los políticos que reconocieron el reino de Italia, sería obtener un rescripto que dijera.

«Los carlistas, por el hecho de serlo, pierden la condición humana.»

Con lo cual podría esterminárseles sin escrúpulos de conciencia... si ellos se dejasen exterminar.

Incluso Ramoncito Murgia, que á pesar de sus nueve años, tiene diez dedos en las dos manos.

UNA DE CAL Y OTRA DE ARENA

Los liberales son siempre los mismos, aunque en ocasiones parezca que varían. No hace un mes que *El Herald* y *El Imparcial* publicaban artículos que hubiera firmado sin escrúpulo el más decidido tradicionalista. No les faltaba sino declararse tales con un ¡Viva D. Carlos!

De repente, sin que sepamos, aunque sospechemos el por qué, cambiaron de táctica, emprendieron el camino opuesto y abrieron la campaña contra los que antes aplaudían.

¿Decían la verdad entonces? ¿La dicen ahora? ¿Pueden considerarse sinceros en ambas ocasiones?

En ninguna de las dos. Es que los liberales doctrinarios tienen fórmulas para todo, y enemigos de los extremos, quieren buscar el equilibrio, en que la creencia vulgar supone el sepulcro de Mahoma, suspendido en el aire á favor de dos poderosos imanes que lo atraen en sentido diametralmente opuesto.

Es decir echar una de cal y otra de arena.

Si nos inclinamos y favorecemos, se dicen, á una de las dos grandes fuerzas políticas de nuestro país, con la destrucción de la otra, vendrá la ruina de lo existente. Y lo existente es nuestra propia vida, de modo que solo un instinto suicida pudiera explicar nuestra ayuda resuelta y constante á una de aquellas fuerzas. Por el contrario, inclinándonos hoy á un lado y mañana al otro, lograremos que los platillos de la balanza, con ligeras oscilaciones, guarden la misma línea, y la aguja quede en el fiel.

Que para lograr esto, es preciso faltar á la lógica y á la formalidad misma, nos importa poco, la intención es la que mata ó sana. Y á la intención hay que agregar la conveniencia material, pues el número de suscriptores disminuye ó aumenta según que la campaña del periódico sea ó no de su gusto.

Ante estas reflexiones, la mano que se tenía puesta sobre el corazón para hablar, baja instintivamente al bolsillo, toca el vacío, y... adios justicia, razón y verdad. De lo dicho no hay nada.

Hasta las revistas no políticas, pero liberales, obran del mismo modo. La titulada *Blanco y Negro* en su número del veinte del pasado, publicó un hermoso retrato de la Augusta Princesa de Rohan, nuestra señora, acompañado de frases justas pero respetuosas y corteses, y en su número siguiente del 28, un grabado, representando un combate de carlistas y nacionales en Zaragoza con el expresivo título de «Página patriótica.»

¡Ni que los soldados de Cabañero hubieran sido franceses, ó España patria solamente de los liberales!

¡Página patriótica! ¡patriotera! quiso decir, y si no fué errata de imprenta, fué errata de criterio.

VERDE Y ROJO.

LA DISCUSIÓN

No ha habido tiempo en que no se haya discutido, ni punto que no haya sido objeto de discusión. El dogma, la moral, el derecho, la historia, el arte y la literatura han proporcionado y proporcionarán siempre infinitos temas al hombre, que ora instigado por la vanidad, ora por la soberbia, quiere sacudir el yugo de la opinión general, ó imponer el de la suya á los demás.

¿Discutir! ¿y para qué? El amor propio individual es un combatiente feróz que ni se cansa ni se da por vencido jamás. A semejanza de Anteo cuyas fuerzas crecían al tocar la tierra, se levanta más vigoroso á cada caída. ¿Y aun hay gentes discretas que esperan hacer triunfar sus ideas por medio de la discusión?

Ni existe error por absurdo que sea que no tenga partidarios, ni verdad, aun axiomática, que no encuentre impugnadores, sinceros ó interesados, como que lo falso subjetivo es múltiple y la verdad real, una, términos, que sin embargo, quedan confundidos para el común de las gentes.

¿Qué hombre sensato pués, abrigará tan ciega y orgullosa confianza en si mismo, que por considerarse en posesión de la verdad, se crea capaz de vencer, discutiendo, al que la niegue?

Acaso reponga á esto algún discutidor, que no debe dejarse el campo libre al error y guardar un silencio que puede interpretarse por sentimiento á él, ó por ignorancia, en otro caso. Que de la discusión, es decir, del choque de opiniones, resulta la verdad, como del choque del acero y de la sílice, resulta la luz.

Concedemos que alguna vez resulte de la discusión el esclarecimiento de un punto concreto, pero este *bién* es efímero y pasajero como la luz que salta al golpe del eslabón sobre el pedernal, para seguir empleando el simil: semejante *bien*, queda anulado con los inconvenientes que de discutir sobrevienen. Cuanto más se discuten, más se enmarañan y oscurecen las cosas discutidas, ya por causa de la mala fé empleada, ya por impericia dialéctica, ya por ignorancia de la materia misma. Pero aunque el tema apareciese claro y la razón de parte de quien la tuviese, para un juez imparcial y competente, el vencido afecta no serlo, recurre ó toda clase de argucias, elude las contestaciones categóricas, echa mano de chistes á falta de argumentos y escita los afectos para deslumbrar al auditorio, que solo juzga vencido á quien lo confiesa paladinamente ó calla. De modo que cuando más, la cuestión quedará en pié, porque hay pocos discutidores con nobleza bastante para decir ante testigos á su contrario. *Tiene usted razón. Me ha convencido. Yo estaba en un error.*

El viento se lleva las palabras, los silogismos caen en ciertos cerebros como simiente en un arnal: cada cual persiste en la opinión que sustentaba, y al retirarse con la garganta seca, la cabeza caliente, y... los piés fríos, el que discute por la verdad, suele oír lo que oyó en una ocasión semejante, el autor de estas líneas.

Vaya una paliza que le han dado á usted, don Javier! ¡Vuelva, vuelva usted á defender la infabilidad pontificia! Ya le han probado á V. que Pío IX *se equivocó* de médio á médio cuando creyó que sus soldados harían levantar á Cadorna el sitio de Roma.

Desde aquel momento, decidió no discutir, ni aun con el que le niegue que existe.

¿Para qué?

J. DE I.

EL DESCANSO DOMINICAL

La pena del trabajo se impuso al hombre por la culpa, pero si Dios hubiese proporcionado el castigo con el delito, no hubiera habido trabajo tan pesado en el mundo que correspondiera á su enormidad.

Y es que Dios castiga aquí, como padre y no como juez. Por eso templó la pena para que sirviese al hombre más bien de medicina, que de castigo. Y la endulzó también para mitigar su amargura como haría una madre al propinar el remedio á su tierno hijo.

«En el sudor de tu rostro comerás el pan,, (Gen. III.) «Acuérdate de santificar el día del sábado. Seis días trabajarás y harás toda tu obra. Mas el día séptimo es sábado del Señor Dios tuyo. Ningun trabajo harás en él. (Exod. XX.),»

Esta ley, aunque penal, saludable, dada por Dios desde el principio del mundo, sancionada con recompensas y castigos para el pueblo escogido, renovada por Jesucristo á su Iglesia para la regeneración del hombre, llega hoy á sufrir una oposición formidable.

La economía atea, la industria avara, el materialismo impío, temen perder con el domingo unas cuantas horas de trabajo.

La irreligión se obstina en rehusar á Dios ese obsequio público universal.

¿Y qué ha conseguido con descristianizar al obrero impidiéndole que asista al templo?

Ha conseguido las huelgas en masa, que piden reducción de trabajo y aumento de salario.

Ha conseguido la anarquía del pueblo, que reclama para si la repartición del capital, como fruto de su trabajo.

Los hechos hablan muy alto, como lo habían previsto hombres célebres, algunos de ellos nada sospechosos de favorecer la causa de Dios.

Proudhon, escritor muy conocido por sus principios socialistas, dejó escritas estas memorables palabras: «En la santificación y celebración del domingo está contenido el principio más fecundo de nuestro futuro progreso. Las clases trabajadoras están vivamente interesadas en la fiesta dominical y en su conservación. El descanso es padre del movimiento, generador de la fuerza y compañero del trabajo. El descanso tomado moderadamente y en tiempo útil, sostiene el valor, fortifica la voluntad y hace invencible la virtud. Nada semejante á la institución del sábado; antes y después del Sinaí, fué conocido y observado entre los hombres. El domingo, sábado cristiano cuyo respeto parece haber disminuido, debe revivir en todo su esplendor.,»

Pablo Mansegazza, se ha pronunciado también en favor de la misma causa. «El descanso del domingo dice, á más de ser un deber religioso, es un

deber humano, que tiene por objeto el proteger la salud y la vida. Desgraciado el jornalero que no santifica el domingo, pues pagará caro el dinero ganado de una manera culpable en un día que debe ser de descanso.

De igual modo habla el Dr. Niemeyer, profesor de medicina en Berlín: "El descanso del domingo es el primer precepto de la higiene, y facilita el médio de apreciar lo que un pueblo tiene de sentido común y como avanza en la cultura."

Montalembert, inspirado en la filosofía cristiana, repetía esta profunda sentencia: "La industria y el comercio han sido hechos para el hombre, y no el hombre para la industria y el comercio."

Mgr. Gaume, en un pequeño, pero sólido libro, prueba con evidencia que la profanación del domingo significa la ruina de la religión, de la sociedad, de la familia, de la libertad, del bienestar, de la dignidad humana y de la salud.

¡Contradicción espantosa, ó más bien ciego capricho del hombre alejado de Dios! El trabajo es una pena, que ha mitigado Dios con el descanso. El hombre sufre la pena sin querer reconocerla, y la agrava desechando el descanso. Esto es el desconcierto de la razón.

El descanso del día festivo es un precepto de Dios, contenido en el Decálogo. Mas justamente por eso, la impiedad lo aborrece. El hombre siente naturalmente repugnancia al trabajo é inclinación al descanso, más el impío se sujeta al trabajo sin descanso por no parecer religioso.

No obstante, se toca con la mano la absoluta necesidad del descanso hebdomadario para toda la clase obrera.

Los Congresos celebrados en Europa, han reconocido esta incontestable necesidad aunque los representantes de las sectas antireligiosas se oponían á que ese día fuese el domingo, el ordenado por Dios, en lo cual se ve el ódio de religión, ódio ciego que tanto mal hace á la sociedad aun bajo el punto de vista económico.

El pobre obrero se deja arrastrar, á condición de un pobre salario, que es su dios y renuncia á su reposo; porque ha olvidado al Dios de sus padres y sus preceptos.

Mas ¡cuidado con ese ejército de obreros des-cristianizados. Porque han de levantarse un día, unidos para el mal y no se contentarán con hacer la guerra á Dios, sino á la sociedad que los olvida.

¿Qué son esas huelgas pacíficas repetidas con tanta frecuencia, sino el rumor que precede á la tormenta?

No quiteis al pueblo la religión del domingo, que recuerda sus deberes, y fomenta sus esperanzas.

El hombre sin la conciencia del deber, sin la esperanza de la felicidad, lógicamente tiene que ser anarquista.

LO QUE SE DICE

El miércoles 30 del pasado cumplió cuarenta y ocho años nuestro Augusto señor el duque de Madrid. El cielo derrame sobre él tantos beneficios como corazones tiene á su devoción y tan grandes como el amor que le profesan sus leales.

Nuestro muy amado Príncipe D. Jaime de Borbón, llegó á París el día 26 del pasado, usando de la licencia de dos meses que le ha concedido el Czar.

Permanecerá en Francia hasta mediados de Abril, y será recibido en el Círculo militar, donde le ofrecerán un banquete.

El día 27 asistirá en Venecia al casamiento de su hermana la infanta D.^a Alicia con el príncipe de Schoembourg-Waldemburg.

El alcalde de Millaral ha prohibido poner cruces en las sepulturas por considerarlas signos reaccionarios!!!!

De seguro que él se dejaría poner una en el pecho, si D. Antonio quisiera ponérsela.

Pero yo que D. Antonio se la pondría en la espalda y junto al pescuezo.

Que es donde la tienen sus colegas.

El coplero de *El Liberal* creador de las *Mene-gildas*, llama borrachos á los carlistas y pide que en vez de *carcundas* se nos llame *concurdas*.

El retruécano tiene poca gracia, pero don *Celi-pe* es capaz de hacer otro mejor y á favor nuestro, si le subimos el jornal.

Porque él á jornal, escribe y pone la herramienta.

Ha sido jubilado con el haber que le corresponde, el ex-secretario del ayuntamiento de La Alameda, Sr. Hernandez. Séale onhorabuena.

El día 21 del corriente, se celebrará en este juzgado la subasta de bienes embargados al vecino de Fuentes de Oñoro, José Risueño.

Dicen malas lenguas ó malas plumas, que las conferencias públicas del niño Murgía, reportan lucro á su padre.

Es falso, aunque posible tratándose de carlistas.

Tratándose de liberales no, porque los liberales no han explotado nunca á niños ni á niñas.

La Epoca qu goza en dar malas noticias al país dice que el Gobierno se propone aumentar muy en breve los tributos.

Me alegro, con tal que no sean los que pesan sobre *pergaminos nuevos y papeles viejos*.

"A los niños precoces se le cortan los vuelos," ha dicho D. Antonio hablando de Ramoncito Murgía.

Eso será cuando hablen de historia y señalen á Recaredo como rey de España.

Porque si hablan de geografía y señalan puntos con alfileres, se les pone en las nubes.

Hoy domingo se reunen nuevamente los republicamos en su círculo de la calle del Príncipe, que el gobierno ha dejado abierto, para que se repita la función del día 18.

En cambio ha mandado cerrar el carlista de Zaragoza en previsión de que Ramoncito Murgía abra la boca de nuevo y se trague al sistema.

Parece que el nuevo diario salmantino *El Lá-*

baro recomendado y protegido por el P. Cámara, comienza á mostrar un ódio encarnizado á los carlistas, á pesar de llamasse católico-independiente.

No podemos asegurarlo, porque no ha visitado nuestra humildísima redacción.

La Luz publico un artículo con el siguiente epígrafe: "Desunión de la reunión para la Unión republicana."

—¿Cuándo se levantan ustedes?
—Curiosidad es, pero voy á decírselo. Mi mujer que anda delicada, suele levantarse á las diez; yo á las ocho para estar en la redacción, á las nueve.

—¿Qué guasa! Si hablo de los carlistas!
—¡Ah, de los carlistas! Pues no sé. Hay de todo. El marqués madruga bastante; Sangarrén no tanto; Casasola, menos...

—Sea usted sério, hombre; ¿qué cuando se levantan ustedes en armas?

Pues nos levantaremos... despues de estar sentados.

Leemos.
"El general Velasco será objeto muy en breve de una recompensa."

"El gobierno no ha pensado todavía en el ascenso del general Lachambre."

¡Naturalmente!

El general marqués de Polavieja, se ha apoderado de Cavite Viejo, último baluarte de los insurrectos tagalos, con cuya brillante victoria queda terminada la guerra en el archipiélago magallánico.

¡Viva España! ¡viva el ejército! ¡viva el general cristiano!

LA CONCIENCIA

Si mi crimen ninguno ha sospechado y puedo con cinismo alzar la frente, pues en vez de juzgarme delincuente, la sociedad me estima por honrado.

Si con aquel delito he realizado cuantos sueños forjó febril mi mente; si la suerte me halaga sonriente, y, audaz, de la justicia me he burlado, ¿por qué ese espectro por doquier me sigue?
¿Por qué esta cruel zozobra que me agita, llenando de amargura mi existencia?
¿De quién es esa voz que me persigue, y ¡eres maldito! sin cesar me grita?...
¡Esa voz es la voz de la conciencia!

M. M. Y M.

EFEEMÉRIDES DE LA SEMANA

MARZO.

- 28.
- 29. 1874. Muerte del general Olo.
- 30. 1848. Nace el R. en Leybach.
- 31. 1874. Muerte de Radica en Santurce.

ABRIL.

- 1. 1839. Batalla de Biosca.
- 2. 1860. Desembarca el general Ortega.
- 3. 1838. Convenio de Lécera.

Tip. de la Viuda é hijos de Cuadrado.

LA LEALTAD

SEMENARIO TRADICIONALISTA MIROBRIGENSE

SUSCRIPCIÓN

Trimestre: En Ciudad-Rodrigo, 1 peseta; semestre 1'75 id.; año 3 id.—En el resto de España, trimestre 1'25 ptas.; semestre 2'50 id.; año 4 id.

Administración é Imprenta

22 -PLAZA MAYOR—22

CIUDAD-RODRIGO

VENTA

Número suelto corriente. 0'10 cts. pta.
» atrasado.. . . . 0'25 » »
» extraordinario.. . . . 0'25 » »

LA LEALTAD admite la colaboración de todas aquellas personas de buena voluntad, que quieran servir con sus escritos, en prosa ó verso, la causa de nuestra santa religión católica, de nuestra noble y desgraciada pátria y de nuestro insigne principe proscrito, pero se reserva la facultad de decidir si los trabajos que se presenten merecen ó no ser publicados, y no admitirá reclamaciones sobre esto, ni en caso alguno devolverá los originales.

IMPRESA, LIBRERIA, ENCUADERNACION Y OBJETOS DE ESCRITORIO VIUDA É HIJOS DE CUADRADO.

PLAZA MAYOR, 22, CIUDAD-RODRIGO.

10000
CÉDULAS

DE
EXÁMEN Y COMUNIÓN
4 PESETAS
SEMANA SANTA
Y SEMANA DE PASCUA

en latín y castellano, aumentada con el ordinario de la Misa también en latín y castellano. Un tomo en 8.º (150X103 milímetros) de 610 páginas edición elegante, tipos claros, perfectamente encuadernado en tela con planchas de relieve y rótulo dorado. Cada ejemplar, 1'50 pesetas.

DEVOCIONARIO
DEL CRISTIANO.
Devocionario completísimo y selecto del perfecto católico. Un tomo en 8.º (122X80 milímetros) de 156 páginas ilustrado con muchas láminas, perfectamente encuadernado en pasta con cromos en las tapas. Precio de un ejemplar, 30 céntimos de peseta, docena 3 pesetas.

DEVOCIONARIO
DEL CRISTIANO.
Devocionario completísimo y selecto del perfecto católico. Un tomo en 8.º (122X80 milímetros) de 156 páginas ilustrado con muchas láminas, perfectamente encuadernado en pasta con cromos en las tapas. Precio de un ejemplar, 30 céntimos de peseta, docena 3 pesetas.

Se suplica la lectura de este anuncio
AL PÚBLICO EN GENERAL

Habiendo llegado á conocimiento de los dueños de esta imprenta que muchas personas están en la creencia de que no es compatible la economía con el gusto en los trabajos tipográficos, motivo por el que, tal vez, se retraen de hacer encargos á esta casa, se ven, para desvanecer semejante error, en la precisión de formular una nueva tarifa de precios, de cuya baratura pueden juzgar examinándola:

100 Tarjetas de visita.	1	pts.
100 Papeletas de defunción forma de sobre.	5	"
100 Participaciones de enlace, con sobres.	2'50	"
100 Membretes.	2	"
1000 Prospectos en cuartilla.	4	"
1000 Id. en medio pliego.	6	"
1000 Cartas comerciales timbradas, papel Cervantes.	9	"
1000 Sobres impresos.	5	"

Impresiones de obras, revistas, memorias, reglamentos, circulares, facturas, invitaciones á funciones religiosas, en negro ó con variedad de colores, recordatorios, papeletas de gloria con alegoría, etc., etc.

Desvanecido el concepto erróneo de los precios, con la precedente tarifa, réstanos solo asegurar que ninguna imprenta de esta población es capaz de presentar los trabajos tipográficos con el gusto y limpieza que los ejecuta esta casa.

COMPAREN Y SE CONVENCERÁN DE CUANTO AFIRMAMOS.

VIA CRUCIS

En dos tamaños 47X37 y 55X45 centímetros, media cañanegra, filete oro, con respaldo de madera y ricamente iluminados con preciosos colores, á 17'50 y 22'50 pesetas.

PARA CANTOS

libros y premios, vales, estampitas, cruces. MEDALLAS á 1'25, 1'75, 2'25 y 3'50 pts. la gruesa. ROSARIOS desde 1 á 5 pesetas la docena.

SACRAS

con sus marcos y cristal desde 7 á 250 pts

LIBROS LITURGICOS.

Misales Romanos, breviarios de diferentes clases. Diurnos. Rituales Romanos y Ritus Sacramentos. Oficio Botiva.

ENCUADERNACIONES

de MISALES á precios convencionales, y de BOLETINES ECLESIASTICOS á una peseta tomo de año.

CUADROS.

Gran surtido en oleografías y molduras; cuarenta perfiles diferentes. Se hacen los cuadros á precios reducidísimos.

INOVACIONES

Fotografías de imágenes religiosas sobre marmol á 1'75 y 3'50 pesetas. Se pueden colocar en mesa de noche, de escritorio y en oratorio.

Estuche de papel para cartas, marca "WOLLA MILLS" una peseta.

RELOJERÍA

DE

Eustaquio Calleja

Junto á la puerta del Conde
No se abre en los días festivos

FABRICA DE LICORES

DE

LORENZO BERNAL

(Viana de Cega)

Despacho Central: Valladolid, Libertad 13

"LA LEALTAD,"

SEMENARIO TRADICIONALISTA MIROBRIGENSE

Sr.